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Stát EU nastaví myšlenkovou policii na Rusy – média
rt.com/news/602608-latvia-russian-citizens-residency-questionnaire

Moskva již dříve odsoudila lotyšskou politiku jako „extrémně“
rusofobní

Ruští občané, kteří žijí v Lotyšsku déle než dvě desetiletí, budou
muset sdělit své názory na ukrajinský konflikt, aby jim bylo
prodlouženo povolení k pobytu, uvedl ruský list Izvestija.

Podle listu lotyšské úřady rozeslaly dopisy ruským občanům, jejichž
povolení k pobytu pochází z doby před rokem 2003, požadují po
nich, aby vyplnili dotazník, v němž změřili jejich názory na různé
otázky, včetně konfliktu na Ukrajině.

Respondenti jsou povinni uvést, zda považují kroky Ruska na
Ukrajině za „nevyprovokovanou vojenskou agresi“ a zda se
domnívají, že bylo legální, aby se několik bývalých ukrajinských
regionů připojilo k Rusku, napsal ve středu portál s odkazem na
ruského občana, který poskytl prodejně kopii dokumentů. Článek
neobsahuje kopii údajného dotazníku a RT nebyla schopna zprávu
ověřit.

PŘEČTĚTE SI VÍCE: Země
EU se zaměřuje na více Rusů
pomocí jazykového pravidla
Podle samostatného
dokumentu, který zveřejnil
Izvestija, budou muset Rusové
také předložit doklad o znalosti
lotyšského jazyka na úrovni
pre-intermediate a řadu dalších standardních dokumentů k žádosti o
pobyt. Dokumenty je třeba odevzdat do 30. června 2025, dodal.
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Lotyšský parlament přijal v červnu pozměňovací návrhy týkající se
přistěhovalectví, které rozšiřují požadavek jazykové zkoušky na
ruské občany, kteří získali pobyt před rokem 2003. Podle lotyšské
vlády do této kategorie spadá téměř 5 000 lidí. Legislativa stanoví,
že těm, kdo neposkytnou potřebné dokumenty, bude do listopadu
2025 odebráno povolení k pobytu a budou požádáni, aby opustili
zemi.

Pobaltský stát zpočátku uděloval občanství pouze etnickým
Lotyšům, když v roce 1991 vyhlásil nezávislost na Sovětském svazu.
Podle listu Izvestija žilo na začátku roku 2024 v Lotyšsku více než
437 000 etnických Rusů, což je 23 % z celkového počtu obyvatel
země. Přibližně 296 000 má lotyšské občanství.

V průzkumu z roku 2004 většina lidí, kteří nejsou občany, označila
proces naturalizace za „ponižující“ a „obtížný“.

Zatímco členský stát EU roky omezoval práva rusky mluvících lidí,
proces se zrychlil po vypuknutí ukrajinského konfliktu v roce 2022.
Ruské televizní kanály byly zakázány, zatímco pomníky sovětským
vojákům, kteří vyhnali nacistické německé okupanty v světové války
byly systematicky odstraněny.

V červenci byla proruská aktivistka Elena Kreile odsouzena ke třem
letům vězení na základě obvinění z veřejného projevování podpory
Rusku a jeho vojenské operaci na Ukrajině.

ČTĚTE VÍCE: Stát EU uvěznil občana za podporu Ruska
Začátkem tohoto roku lotyšská vláda oznámila, že školy v zemi
začnou od roku 2026 postupně vyřazovat ruštinu jako druhý cizí
jazyk v primárním vzdělávání a nahrazovat ji jazykem EU.

Moskva odsoudila lotyšskou politiku – stejně jako politiku
sousedního Estonska a Litvy – jako „extrémně“ rusofobní, ale
uvedla, že nepřeruší diplomatické vztahy s těmito třemi zeměmi,
protože by to nechalo desítky tisíc ruských občanů v nouzi a bez
konzulární podpora.
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Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT
pobaltské státyLotyšskoRusko-ukrajinský konflikt
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